Ecrire LEC - MLB / Calcul CE : la multiplication d'une quantité -nombre concret, avec une unité- par un

Compter y | multiplicateur abstrait -le nombre de fois, sans unité : nombre pur- n'est pas commutative. La multiplication
tarc te Brs) de deux nombres purs, l'est : on le constate et I'utilise tout de suite dans la table de multiplication.

Calcul mental
Compterde 5en 5de 0 a 100 // de 100 a O // pour demain, la table de 5

Lam%3 *me LECON : Multiplication par 5, table de 5

La multiplication
Une cuisiniére a acheté 5 boites de 6 ccufs. Combien a-t-elle acheté d'ceufs ?
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6 ceufs + 6 ccufs + 6 ccufs + 6 ccufs + 6 ceufs = ceufs

Cela arrive tres souvent d'ajouter plusieurs fois la méme quantité. C'est une multiplication.
Le résultat de la multiplication s'appelle le produit.

Le multiplicande le multiplicateur le produit

\ 6 ceufs x 5 = 30 ceufs
On dit: 5 fois 6 ceufs font 30 oeufs. Ou bien : 6 ceufS multipliés par 5 = 30 ceufs
Plutot que de faire I'addition a chaque fois, on apprend par coeur les tables de multiplication.

Multiplier par 5

ol .® e _|.® |5 points x 2 = 10 points 5 multiplié par 2 =10 2 fois 5=10
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BBBBB=:‘: .': 2 points x 5 = 10 points 2 multiplié par 5 =10 5 fois2=10
A chaque fois qu'on a deux paquets de 5, c¢'est comme un paquet de 10
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Remarque : Lorsqu'on multiplie 5 par un nombre pair, le produit se termine par

Lorsqu'on multiplie 5 par un nombre impair,




Exercices & problémes
240.Complete :

__cerises+ _ cerises+ _ cerises + _ cerises +  cerises =

__fois 3 cerises font cerises. // 3 cerises x = cerises
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! méme ex. avec des timbres

addition :

fois : /I multiplication:
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Méme exercice avec des jetons.

addition :
fois : /Il multiplication:
243.@ @ @ @ @ Méme exercice avec des centimes.
addition :
fois : /I multiplication:
244.@ @ Méme exercice avec des centimes.
addition :
fois : /Il multiplication:
YYYY)
addition :
fois : /I multiplication:

246. Le garagiste a versé 5 bidons de 6 litres d'essence dans le réservoir de la voiture. Combien
le garagiste a-t-il versé d'essence dans le réservoir de la voiture ?

247 Papa a acheté 7 paquets de graines de laitues. Chaque paquet contient 5 g de graines. Quel
poids total de graines de laitues papa a-t-il acheté ?

248.La maitresse veut donner 4 images a chacun des 5 éléves du CE1. Combien d'images la
maitresse va-t-elle distribuer ?

249.Le pere de Maxime lui a donné 4 piéces de Sc. Son oncle lui a donné 3 piéces de Sc.
1°) Combien Maxime a-t-il recu de pieces ? 2°) Quelle somme d'argent posséde-t-il ?



	33 ème LEÇON : Multiplication par 5, table de 5

